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MODELING THE PROCESS OF HEAT EXCHANGE DURING ROOM HEATING 
 

Якщо обігрів приміщення здійснюється нагнітанням підігрітого повітря, 
кількість теплоти затрачена на підігрів середовища до певної температури 

               
де   ,   ,    – маса поданого нагрітого повітря,  його теплоємність і температура 
відповідно, а    – температура в приміщенні, що обігрівається. 
Кількість теплоти за рахунок тепловтрати через контакт із зовнішнім середовищем з 
температурою   : 

            
де коефіцієнт теплообміну 

  
  

 
 

(  – площа,   – тепловий опір). 
З рівняння балансу поданої, потраченої на підігрів і на зовнішній теплообмін 
кількостей теплоти можемо записати: 

   

  
 

 

    

        

  
 

де   ,    – зведена маса і питома теплоємність середовища, що обігрівається, 
або 

   

  
 

 

    

                        

  
 

Величини температури    і маси   теплого повітря  – є функцією біжучого часу. Також 
з часом може змінюватися зовнішня температура   , і, відповідно, мінятиметься 
температура в приміщенні   . 
Тому, виходячи з останнього виразу, можна записати: 
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Тобто швидкість встановлення температури в приміщенні залежатиме від швидкості 
нагрівання теплого повітря, швидкості його подачі і від температури зовні як показано 
вище.  

При переході до концептуальної моделі процесу допускаючи що, швидкість 
подачі теплоагента    стала, отримаємо спрощений варіант моделі: 

   

  
 

         

           
   

    

           

   
  

 
 

           

   

  
 

На рис. 1 приведена S – модель системи теплообміну між нагрівником, приміщенням, 
що обігрівається і зовнішнім середовищем, побудована в середовищі MATLAB 
SMULINK на основі отриманих співвідношень. 
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Рисунок 1. S – модель системи теплообміну 

Результати симулювання (встановлення заданої температури в приміщенні, при 
заданій зміні температури зовнішнього середовища і режим роботи нагрівника) 
показані нижче. 

  
Рисунок 2 Зміна температура зовнішнього 

середовища 
Рисунок 3 Режим роботи нагрівника 

 

 
Рисунок 4 Встановлення температури в приміщенні 

 Симулювання на S – моделі проведено в модельному часі. 
Висновки 
 Проведений аналіз процесу теплообміну і симулювання на математичній моделі 
дозволяють підібрати характеристики використовуваних пристроїв для отримання 
бажаного ефекту від їх використання. 
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